

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
cante y Castellón, trimestre.. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29



R. I. P.
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Don José Goerlich Candela

que falleció ayer, á las tres de la tarde, á los 23 años de edad, habiendo recibido la bendición apostólica de Su Santidad

Su director espiritual: sus desconsolados padres, hermanos doña Carmen, D. Andrés y D. Manuel, hermano político D. Tomás Jiménez Saugullo, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participán á sus amigos tan dolorosa pérdida, rogándoles se dirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, En Bou, 10, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
Todas las misas que se celebrarán mañana sábado en la parroquial iglesia de San Martín Obispo y el Santísimo Rosario que se rezará el mismo día y ocho siguientes, á las siete de la tarde, en la capilla del Santísimo Cristo de dicha parroquia, serán en sufragio del alma del finado.
El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta archidiócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquial iglesia de Campanar, Colegio de religiosas de Jesús-María, en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y en la iglesia de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de

Doña Encarnación Contell Darder

Viuda de Basterrechea

que falleció el 6 de febrero del presente año

Sus hijos suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

La Canadiense!!

ABSURDO LEGAL

El abuso de la autopsia

Desde el día 15 en adelante se pone en venta la Sociedad de Fuerzas y Riegos en Lérida 250 hermosas mulas jóvenes, una partida de asnos y una partida de caballos, todo ganado de buena clase.

Asuntos del día

El gobierno no solo ha admitido la dimisión del general Weyler, sino que ha nombrado también al que ha de sustituirle en la Capitana general de Cataluña. Ante las reiteradas manifestaciones del marqués de Tenerife, y en vista de sus apremios por dejar el puesto antes del domingo, el gobierno se ha mostrado diligente y ha cubierto en seguida su vacante.

Ahora, el general Weyler, meditando mejor su actitud, se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, manifestándole que continuará al mando del cuarto cuerpo de ejército, en atención á las actuales circunstancias, hasta que llegue á Barcelona el que ha de sustituirle en el cargo.
El nuevo capitán general de Cataluña es un militar muy prestigioso: D. César de Villar y Villate.

Seguramente que el nuevo general sabrá desempeñar el importantísimo mando de Cataluña con toda la diplomacia y la energía que requiere aquella región, agitada por elementos muy distintos; y en la cual se esconden focos de rebeldía muy peligrosos.
El periódico A B C, tan afecto á todas las campañas favorables á los incondicionales del Sr. Maura, reconoce que estos comienzan un yerro lamentable empeñándose en mantener la candidatura de sus amigos por la circunscripción de Madrid, ya que ese empeño pone en peligro el triunfo de los candidatos de la coalición monárquica por la mayoría.

Pero dichos elementos mauristas, aunque lo vean así, no ceden y siguen firmes en su decisión de llegar hasta las urnas en su contienda con el gobierno.
Respecto de una conferencia que sobre este asunto se dijo que había tenido el Sr. Dato con D. Antonio Maura, aquella ha sido desmentida por completo. El presidente del Consejo de ministros que se muestra optimista acerca del triunfo de los candidatos coalicionistas, á pesar de la actitud de los amigos del Sr. Maura, ha manifestado que ni una palabra dijo al que fue íntimo jefe del partido conservador sobre cuestiones electorales.

Comunican de Londres que ha despertado mucho interés la noticia de que el gobierno, en vista de la creciente agitación que se observa en Ulster contra la aplicación del proyecto del home rule, dará á conocer, el próximo lunes, las concesiones que está dispuesto á otorgar con objeto de dar satisfacción á las protestas de los ulsterianos.
La Westminster Gazette, cuyo ministerialismo es bien conocido, opina que se trata de un arreglo provisional á los distritos de Ulster, en los cuales si los protestantes estuviesen en mayoría, se les facultaría para eximirse temporalmente del home rule. El gobierno, no obstante, no admite una exclusión permanente en la región de Ulster, y está convencido que todos los nacionalistas están dispuestos á aceptar el compromiso.

Añade la Westminster Gazette que en ningún caso los liberales cederán ante la amenaza de guerra civil, y que sean ó no buenas las condiciones del gobierno el proyecto será votado y pasará á ser ley.
La Westminster Gazette dice, finalmente, que en presencia de una concesión tan amplia es imposible que la oposición continúe aconsejando una política de resistencia.
Se espera que la declaración del gobierno, tendrá como efecto la cordialidad de relaciones hasta con Inglaterra.

anatómico de un cadáver en los casos en que la inspección exterior no diera la clave del misterio de una muerte violenta ó indescifrable por los signos exteriores. Entonces es cuando la Medicina legal debe descubrir el velo de los secretos que escapan á la vista de la Justicia y de los profesores informantes del origen del fallecimiento y de sus circunstancias.

Pero proceder á la autopsia en los sumarios á que se refiere el art. 340 de la ley de Enjuiciamiento criminal y en los términos absolutos que prescribe el art. 343 de dicha ley, sobre que equivale á la perpetración de una crueldad innecesaria con el cadáver, que por ser cadáver es sagrado, se infringe un dolor estéril á los deudos del muerto.

Nos merece un concepto más alto la ciencia, la misión y los prestigios del cuerpo forense; guardamos, del propio modo, para el funcionario investido de las nobles atribuciones juzgadoras, un respeto más en consonancia con los dictados de la lógica, puesto que en sus manos está y á su albedrío queda la facultad de incoar los sumarios; y un sentimiento de dulce amor al prójimo, tan augusto como la piedad, invade, en suma, nuestro pecho cuando, á pesar de que la inspección exterior proclama de una manera rotunda la causa palmaria de la muerte, un precepto legislativo, refidido con la muerte, un precepto moral, ordena imperativamente que el que volvió á la nada, antes de convertirse en polvo, sea descuartizado como el árbol caído, que asoló la tormenta, y trocea después, poco á poco, el hacha del leñador. Fuera las leyes absurdas, señores legisladores.

ENRIQUE TORMO

Londres

(De nuestro corresponsal)

Inglaterra y Méjico.—La Gran Bretaña y los Estados Unidos.—La sangre ó el interés.—Frases de un político yanqui.—En la política internacional moderna no hay más que interés.—La política tortuosa de los Estados Unidos en los asuntos de Méjico.—La organización del ejército del aire en Inglaterra.—Lo que dice el ministro de la Guerra.—La cuestión del home rule y el gabinete Asquith.—¿Habrá crisis?—¿Se aplazarán otras elecciones?—Reformas de Lloyd George.

Muchos ingleses, á pesar de que la mayoría de ellos desprecia, teme y odia á los norteamericanos, se complacen en manifestar simpatías á los Estados Unidos. Sucede con esos súbditos británicos y la poderosa república americana, algo parecido á lo que acontece con el pueblo inglés y el Imperio germánico; que le teme y le quiere por amigo.

Para afirmar la amistad de la Gran Bretaña y los Estados Unidos y solemnizar los cien años de paz entre ambos países, desde 1914, que se firmó el Tratado de Gand, se han celebrado varias fiestas y se ha acordado fundar una cátedra de historia anglo-americana; comprar la casa de la familia de Washington en Inglaterra; establecer premios en las escuelas y Universidades; elevar un monumento que recuerde estos cien años de paz.

Todo esto significa el sentimiento de gran parte del pueblo inglés por los Estados Unidos, en el sentido consignado. A la frase de los ingleses: Blood is thicker than water (la sangre es más espesa que el agua), recordando el origen del pueblo norteamericano, ha respondido un yanqui diciendo:

—Pero en política hay algo más espeso todavía que la sangre: el interés.

Y ese yanqui ha venido á expresar con sus palabras lo que hay en el fondo de los sentimientos de parte del pueblo británico en relación con los Estados Unidos.

Lo que viene sucediendo en los asuntos de Méjico, que en cierto modo recuerda lo que ocurrió con los Estados Unidos y Cuba, demuestra que el yanqui aludido ha hecho con su frase un resumen de los sentimientos de la política internacional. Inglaterra tiene grandes intereses en la república mejicana y con motivo de la revolución sus hombres de negocios han perdido importantes capitales.

Es evidente que el gobierno de la Gran Bretaña no habría tolerado eso á no permanecer detrás de la cortina mejicana el vigilante norteamericano. Es seguro que de no ser por esa circunstancia, la escuadra inglesa estaría bombardeando la costa de Méjico, para vengarse de la pérdida de sus capitales y del asesinato de Benton y de otros súbditos ingleses.

Pero los Estados Unidos siguen una política tortuosa y de misterio, con relación á Méjico, como la que pusieron en práctica respecto á Cuba y España, y el gabinete inglés procede con cautela para evitar un conflicto. Es decir, que ahora, como en otras ocasiones, queda demostrada la exactitud de la frase de Bismarck: «La fuerza es el derecho».

Inglaterra no interviene en Méjico, porque la república norteamericana se lo impide, y la Gran Bretaña sufre con paciencia lo que no toleraría un momento con otro país, porque el pueblo británico siente el interés de no indisponearse con los Estados Unidos. Los dos temores ingleses, los dos grandes celos británicos, son Alemania y la república norteamericana, y, naturalmente, el pueblo y el gobierno, guiados por el interés de que habla el político yanqui, fingen simpatías por los países rivales.

La preocupación del gabinete inglés, como la de los de Francia y Alemania, es la organización del ejército del aire.

M. Churchill, ministro de Marina, se ocupa de aumentar en todo lo posible la escuadra, pero sus colegas tienen el pensamiento fijo en los dirigibles y aeroplanos alemanes.

El coronel Seely, ministro de la Guerra, ha manifestado que la Gran Bretaña tiene que preocuparse seriamente del dominio del aire, entregando al ministerio de Marina secciones de dirigibles ó hidroplanos que operen de acuerdo con la escuadra y el ejército de aeroplanos, en el mayor número posible.
En la actualidad, el ejército inglés dispone de 165 aeroplanos y se encuentran en construcción más de cien.
El gobierno se propone organizar ocho escuadras de aeroplanos, con 250 aparatos, de los cuales 50 pertenecerán á la Escuela Central de Aviación.

Según el coronel Seely, la duración de un aeroplano es próximamente de dos años, por lo cual es necesario construir cada año unos 125 aparatos.

De las condiciones de los aeroplanos de guerra, el coronel Seely ha guardado el secreto, así como también de las que tienen los dirigibles y los hidroplanos que se construyen para la Marina.

El dominio del aire es tan importante en la guerra moderna, que la Gran Bretaña, aun disponiendo de la mayor escuadra del mundo, no se considera segura sin grupos militares de aeroplanos y dirigibles.

La cuestión del home rule de Irlanda, tiene al gabinete Asquith en una impasse peligrosa, por la actitud de los lares y de la comarca del Ulster.

Hace veinte años que Gladstone prometió un principio de autonomía á Irlanda, y desde entonces se agita la cuestión del home rule, sin que haya podido resolverlo gobierno alguno.

El pueblo inglés, salvo los orangistas y los irlandeses, parece que es indiferente á la cuestión, sin duda porque está acostumbrado á su debate.
Los conservadores hacen del asunto, en opinión de los liberales, una plataforma para conquistar el poder y vengarse del Parliament's Act, votado contra ellos.

Los liberales tienen que mantener á los nacionalistas irlandeses su promesa de emancipación autónoma, porque son prisioneros suyos. Sin los irlandeses el gabinete de Asquith no tiene mayoría en la Cámara de los Comunes.

Si los liberales estuviesen convencidos de que la protesta armada de Belfast no es sino una amenaza de los conservadores, á estas horas la cuestión se habría decidido. Pero el fantasma de la guerra civil los detiene, porque el home rule ha sido convertido en cuestión religiosa por los habitantes del Ulster.

¿Se decidirá M. Asquith á ir á unas nuevas elecciones, para consultar definitivamente la opinión del pueblo sobre este importante asunto, según piden los conservadores?

¿Esperará el primer ministro para dar la batalla, á que Lloyd George plantee en la Cámara de los Comunes la cuestión de la ley agraria, sustentada en principios socialistas?

¿Se planteará una crisis, porque se niegue Lloyd George á pedir nuevos créditos para la escuadra, como exige el ministro de Marina, medida que requiere la imposición de nuevos impuestos y la elevación de las tarifas del impuesto sobre la renta?

La inauguración del Memorial de la Reina Victoria, con motivo del XIII aniversario de su muerte, ha servido para demostrar una vez más la potencia económica del país. Los ingleses han contribuido al recuerdo dedicado á la Reina Victoria, con la suma de 320 000 libras esterlinas ó sea ocho millones de francos.
El parque, la plaza y el monumento, han sido hechos en trece años y es una de las obras más grandes para el embellecimiento de esta capital.

L. DE OXFORD

Londres, marzo de 1914.

¿El principio del fin?

Según todos los síntomas, la ejecución ó asesinato del súbdito inglés mister Benton por el general mejicano Pancho Villa, puede ser el principio del fin del estado de anarquía y de revolución que atraviesan los Estados mejicanos del Norte, desde que el desventurado Madero, con su rebelión, obligara al veterano D. Porfirio Díaz á dejar la presidencia de la república.

Nada puede decirse respecto al resultado de la investigación acordada por el gobierno de Washington; pero confirmo ó no aquel la versión



Mister Benton

dada por Pancho Villa sobre el fin de mister Benton, ya existe sobrada base para que si efectivamente, los Estados Unidos tienen decidida intención de intervenir, puedan hacerlo sin que del Viejo ni del Nuevo Mundo surjan bien documentadas protestas, exceptuando, claro está, las que se formulen en el propio Méjico.

La opinión más generalizada, es que Benton no murió como consecuencia del fallo de un tribunal legalmente constituido, y claro es que sobran motivos para creer en un asesinato más que en una ejecución. Á un lado, los atropellos, asesinatos y todo género de desmanes que parecen el



Pancho Villa

rastró obligado que á su paso dejan la mayor parte de esas bandas llamadas ejércitos constitucionales, robustecieron esa opinión los antecedentes de Pancho Villa y su conducta desde que se echó al campo para defender la causa de Madero. Villa,

Candidatura de coalición monárquica para diputados á Cortes

Circunscripción de Valencia

D. Francisco Moliner Nicolás (ministerial)

D. Manuel Simó Marín (legitimista)

Candidatura ministerial por la provincia

ALCIRA
D. José Montesinos Checa.

ALBAIDA
Señor marqués de Vivel.

JATIVA
D. Francisco Laiglesia.

ENGUERA
D. José Maestre Laborde-Boix.

LIRIA
Señor marqués de Cáceres.

CHIVA
D. Carlos Hernández Lázaro.

CHELVA

D. Evaristo Crespo Azorín.

REQUENA

D. Enrique Fernández de Córdova.

TORRENTE

D. Juan Bautista Valdecabras.

GANDIA

Señor marqués de González.

SAGUNTO

D. Vicente Gimeno.

SUECA

D. Emeterio Muga.

o como el bandolero Zapata, cuando Madero subió á la presidencia continuó en armas, no por que estuviera conforme con el resultado del levantamiento, sino porque manteniéndose en rebeldía, el pillaje, que era su elemento, podía saclar su ambición de dinero. Antes que revolucionario, fué vago, y en el monte nació, se crió y se hizo hombre, recibiendo la instrucción que es de suponer. Ostenta las insignias por la misma razón que otros muchos de su raza que, como él, lograron imponerse á fuerza de sangre y de trofeos.

Notas electorales

El señor conde de Romanones desautoriza á los diputados liberales que se presentan por esta provincia, excepto al señor Gimeno

La noticia que acogimos ayer en nuestra crónica electoral, se ha confirmado plenamente. El señor conde de Romanones, de una manera terminante, exclamó á todos aquellos liberales que, faltando á los compromisos contraídos por él en esta provincia, han levantado bandera y presentan candidatos. Ayer recibió el gobernador civil un telegrama del gobierno participándole así, y el jefe del partido liberal señor Castro ha recibido también instrucciones en este sentido, según nos informa persona que nos merece enter crédito.

Hace pocos días publicamos nosotros un suelto censurando al espectáculo que ofrecían algunos liberales en varios distritos y nuestro suelto, reproducido por la prensa de Madrid, contribuyó á llamar la atención de los jefes de los partidos conservador y liberal, que no podían en manera alguna presenciarse cruzados de brazos, que se faltase descaradamente á los pactos autorizados por dichos jefes.

Después de las últimas manifestaciones del señor conde de Romanones, ya saben á qué atenerse algunos elementos liberales que, mal informados, se habían puesto enfrente de los candidatos encasillados. No sirven, pues, á los intereses de su partido los que se obstinan en dicha actitud, contra los cuales su jefe ha fulminado el calificativo de rebeldes.

En Valencia

Continúa en aumento el entusiasmo á favor de la candidatura de la coalición monárquica. Los Sres. Moliner y Simó reciben cada día mayor número de adhesiones, y obtienen el concurso de importantes elementos que se disponen á luchar con entusiasmo por su triunfo electoral.

Todas las fuerzas que integran la coalición, conservadores y liberales en sus diferentes matices jaimistas, católicos ó integristas, todos se muestran unidos como una piña dispuestos á votar á ambos candidatos, sin deserciones que merecerían el más duro calificativo, ni tibiezas que sean vergonzosas.

Hay necesidad de que todas las fuerzas socialmente conservadoras, y en este caso se encuentran no solo los que militan en los partidos anteriormente mencionados, sino la inmensa mayoría de la masa neutra, salgan el domingo de sus casas y acudan á los colegios para depositar sus votos.

No debe fiarse en la división de las fuerzas republicanas no que aunque, efectivamente, la recomposición se haya enriquecido de los partidos radicales de la izquierda, observábase una tendencia á casar á determinados candidatos de estos partidos republicanos, y ello pudiera ser causa de que alcanzasen una buena votación.

El color político de los Sres. Moliner y Simó, como pertenecientes á un partido determinado, desaparece en la lucha del domingo; ambos son dos representantes de las fuerzas de las derechas, y aun aquellos más apegados á los credos de su comunidad política deben con entusiasmo votarles y procurar que les voten sus amigos.

Nosotros sinceramente confiamos en que no ocurrirá esta vez lo que ha habido que lamentar en otras ocasiones, y desde luego aconsejamos á los lectores de LAS PROVINCIAS que miren la candidatura de la coalición monárquica, como la única que representa la vida ordenada y progresiva de Valencia, con el respeto á nuestras tradiciones y á nuestros más sanos intereses.

De Gandía

A pesar de la proximidad de las elecciones para diputados á Cortes en este distrito, apenas si se nota aquella efervescencia que en otras ocasiones hemos visto en iguales circunstancias, lo cual es debido sin duda á que el resultado en esta ocasión está seguramente previsto con el triunfo del señor marqués de González.

El domingo llegó el candidato conservador procedente de Valencia en automóvil, acompañado de D. Juan Antonio Gómez Fos y algunos amigos, llegando á Gandía al anochecer, y á pesar de no haberse hecho público el viaje, al advertirse su llegada se congregó en el Paseo de las Germanías, frente á la ilustre morada del ilustre jefe de los conservadores del distrito, gran multitud que le aclamó con entusiasmo.

Los días de esta semana, los dedica el señor marqués á recorrer el distrito, no con objeto de hacer propaganda electoral, que no necesita, sino para saludar á los amigos de los pueblos, que hace mucho tiempo deseaban les hiciese una visita.

La jornada del domingo, mal que les pese á los partidarios del Sr. Gutiérrez-Más, será un triunfo brillantísimo para el señor marqués de González, y un desengaño que tendrán por la escasa votación que alcanzará su candidato.

De Alcira

El martes visitó Benifarró de Valldigna el candidato ministerial por este distrito D. José Montesinos Checa, acompañado por el diputado provincial por el mismo distrito D. Pascual Flores, por D. Eduardo Bono y por varios correligionarios de Alcira.

El Sr. Montesinos fué saludado en la estación de Carcagente por el jefe del partido conservador de esta población D. Antonio L. Pla Serra, recibiendo de Benifarró nutridas comisiones de este pueblo y de Simat.

El candidato, con su brillante acompañamiento, trasladóse á Simat, visitando la casa capitular y los Casinos Conservador y Liberal, recibiendo en todas partes muestras inequívocas del aprecio que se le tiene en este pueblo. También le saludó una nutrida comisión de Benig.

Terminada esta visita trasladáronse el señor Montesinos y su comitiva á Benifarró, donde se dispuso al futuro diputado un entusiasta recibimiento, teniendo necesidad el Sr. Montesinos de dirigir la palabra al pueblo, lo cual hizo con gran elocuencia, ofreciendo trabajar en la defensa de los intereses del distrito, y por lo que afecta al pueblo de Benifarró dijo que no descansaría hasta conseguir la continuación de la carretera de Játiva y que termina en Simat, pasando por Benifarró, y el traslado de la estación y vía férrea que por este pueblo y distante del paso actualmente, á sitio más próximo para mejorar sus comunicaciones ferroviarias. El Sr. Montesinos fué entusiastamente aplaudido al terminar este distrito.

Acto seguido se dirigió el futuro diputado y sus acompañantes al Círculo Conservador, en cuya puerta fué recibido por el juez municipal D. Antonio Plano, fiscal municipal don D. Salvador Blasco y presidente del Círculo D. Salvador Vercher, los señores de la Junta directiva y muchos socios del mismo, los cuales tributaron una oración al Sr. Montesinos. Después de afectuosos saludos fueron obsequiados los ilustres huéspedes y acompañantes con un espléndido lunch.

Luego visitaron el centro de la Unión Liberal, donde fueron también obsequiados, marchando terminada esta visita, á Tabernes, donde comieron en un huerto propiedad del distinguido abogado D. Juan Verdín Sapina, comida que fué servida por varias simpáticas camareras de entre las trabajadoras que en el almuerzo tiene este señor confeccionando la naranja de sus fincas.

El Sr. Montesinos, antiguo compa era de colegio del Sr. Verdín, quedó muy complacido de este obsequio, así como de las manifestaciones de cariño que recibió del vecindario.

En el tren de las tres de la tarde se trasladó el futuro diputado á la ciudad de Alcira para proseguir su campaña electoral.

Las impresiones generales que se reciben de este distrito no pueden ser más lisonjeras para el Sr. Montesinos: su triunfo está asegurado con la mayoría de muchos miles de votos.

Noticias del Ayuntamiento

Por un escándalo
Ayer firmó el Sr. Maestre los decretos de suspensión de empleo y sueldo de los empleados del arbitrio de carnes Sres. Sancho y Godoy.
También ha nombrado, con carácter interino para sustituir al Sr. Sancho, en el cargo de jefe de la ronda del exterior, á D. Ricardo Esteve Barranca, y como jefe de la ronda del interior, en sustitución del Sr. Godoy, á D. Antonio Hernández Candela.
Subasta desierta
La de colocación de bordillos en las calles que circundan el solar que ocupó el convento de San

algunos para recordarnos la hora de comer ó de descansar. VIZCONDESA DE REVILLA París, marzo 1914.

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de España. 5 de marzo de 1914. Categoría: T. (Terra). - Régimen: T. I.

BSLAVA Pi y Margall, 21. Teléf. 152. Compañía de auto-dramática. Funciones para hoy. Turno par. Moda.

Oráculos de SUCESOS EL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA. A la una y media de hoy el vigilante particular de la plaza de Porchets Manuel Alarcón, observó que del piso primero, núm. 13, de dicha calle, se había declarado un incendio, y dió conocimiento a la pareja de municipales, números 37 y 135, de punto en la plaza de Cajeros.

UN VALIENTE.-Ayer tarde un individuo llamado José Chamano se sintió valiente y empuñando un revólver amenazaba con él a cuantos pasaban por frente a la plaza de Toros. Una pareja de guardias municipales detuvo al moderno Cid y lo condujo al retén de la calle de Don Juan de Austria, terminando tan heroico proceder en un prosaico calabozo de dicho retén.

Salón Cine Romea San Vicente, núm. 106. PROGRAMA PARA HOY. Grandioso estreno de la película dramática de 1.800 metros, dividida en cuatro partes, EL DINERO DE LOS POBRES. Completará el programa una cinta altamente cómica.

De la Región SILLA En un huerto, propiedad de D. Miguel García Fernández, sito en término de Alter, ha sido encontrado, flotando sobre las aguas de una balda, el cadáver de un anciano, al parecer como de 60 años, que no ha podido ser identificado.

Circo Regües Calle de Pi y Margall (ex-convento Sta. Clara). Sesiones todos los días, á las 6,30, 9,30 y 10,45. Exito de la gran Compañía, en la que figuran Los japoneses Sogars.

Diario de Avisos Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc., etc. FERRO-NUCLEINA

Liquidación de perfumería. Por unos días se liquidan, á precios de saldo, todas las existencias de la Perfumería Francesa, situada en la calle de Zaragoza, núm. 29, frente al Miguelete.

ESPECTACULOS. Teatro Principal. Compañía de ópera italiana. A las 8 de la noche. - 4. de abono. - Il Trovatore.

TEATRO APOLLO. Gran Cinematógrafo. Programa selecto. Sesión única de 9,30 tarde á 12,30 noche. ESCLAVA. - Moda. - A las 8,45 de la tarde. - En familia. - El amor que pasa. - A las 9,45 de la noche. - El orgullo de Albacete.

Movimiento Burgatí. Fatigación de valores. Sesión única del Colegio de Corredores de Bolsa el día 6 de marzo de 1914. FONDOS PUBLICOS. Obligaciones municipales. - 6. y 8.ª emisión, Ensancho: 99,30 d. - 1.ª emisión: 100,30 d. - 100,70 p.

Cambio Oficial de Ayes. París. - Cheque de banco: 108,35. 8 días vista, comercial: 108,30 y 108,50. Londres. - Cheque de banco: 98,81. 8 días vista, comercial: 98,80 y 99,00.

Los nuevos diputados. Madrid 5, á las 11,15 noche. En la secretaria del Congreso se han recibido hoy las actas de los Sres. Muñoz Arias de Miranda (D. Santos), y otros varios.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales. Madrid 5, á las 7,15 tarde. La Gaceta inserta hoy las siguientes disposiciones: Anunciando un concurso para la construcción de un monumento á la memoria de Dollard de Ormeane, en Montreal (Canadá).

LA FIRMA REGIA. Madrid 5, á las 7,30 tarde. Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos: De Guerra. - Admitiendo la dimisión al general Sr. Weyler del cargo de capitán general de Cataluña, y nombrando para sustituirle al general Sr. Villar y Vilate.

visitarse para agradecerle en nombre del gobierno este rasgo, que hace honor al carácter del general y á sus gloriosos antecedentes históricos. De la lucha electoral nada habló en el Consejo. He visto con gusto que A B C insiste en que se retiren las candidaturas mauristas y prietistas. Esto me complace, pues así deben hacer todos los monárquicos.

Me he visitado una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes para pedirme el traslado definitivo de la Escuela á Madrid. Yo les he dicho que estudian el asunto los ministros de Instrucción y de Fomento Ellos, de acuerdo con el Consejo de ministros, resolverán.

Ascendiendo al mando del batallón de cazadores de Chiclana al teniente coronel D. Arturo Navarro. De Marina. - Ascendiendo á teniente coronel de Infantería de Marina al comandante don Juan Cantalapiedra, y á comandante el capitán D. Enrique Pérez. Concediendo la cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al segundo condestable don Cecilio González.

EN LA PRESIDENCIA. El Sr. Dato dice... Madrid 5, á las 7,40 tarde. El Sr. Dato nos recibió esta mañana á los periodistas, diciéndonos: Al Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del Rey, asistió el señor ministro de Marina, haciendo un verdadero esfuerzo, pues todavía se halla débil.

LOS CAMBIOS. Madrid 5, á las diez noche. En la Bolsa se cotizaron hoy: Los francos, á 6,20. Las libras, á 26,75.

La Escuela de Ingenieros de Montes. Madrid 5, á las 10,15 noche. El Sr. Ugarte ha recibido gran número de despachos de varias provincias, solicitando se trasladase allí la Escuela de Ingenieros de Montes.

Juez especial. Ha sido nombrado juez especial de la causa que se instruye con motivo de los sucesos de El Escorial, el Sr. Juárez, juez de instrucción del distrito de Palacio, de Madrid.

El arbitrio de pesas y medidas. Madrid 5 á las 10,20 noche. La comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid ha llegado á un acuerdo con los gremios en la protesta que formularon éstos contra el arbitrio sobre pesas y medidas.

Excitación en El Escorial. Madrid 5, á las 11,35 noche. El jefe de la Guardia civil de El Escorial ha telegrafado al director general de Seguridad, comunicándole que se ha verificado sin novedad la traslación del cadáver del estudiante Sr. Sarabia á la estación. Añadió que continuaban las precauciones, pues existe gran agitación en el pueblo, por los juicios que la prensa ha publicado con motivo de los sucesos.

Liquidación de perfumería. Por unos días se liquidan, á precios de saldo, todas las existencias de la Perfumería Francesa, situada en la calle de Zaragoza, núm. 29, frente al Miguelete.

Candidato en peligro. Madrid 5, á las 10,25 noche. Se asegura que como por el distrito de Las Palmas presenta su candidatura D. Benito Pérez...

BL TIEMPO. Madrid 5, á las 11,10 noche. El día de hoy sido de sol espléndido y temperatura agradable. Prosiguen alejándose de nuestras costas y normalizándose los centros de perturbación atmosférica.

La cuestión de los remolacheros. Madrid 5, á las 11,20 noche. La Junta de Gobierno del Banco de España se reunió hoy con objeto de tratar de las proposiciones hechas por la Sociedad Azucarera, para obtener los créditos necesarios, á fin de satisfacer el descubierto por la adquisición de remolacha en Aragón y Navarra.

Actividad electoral. Madrid 5, á las 11,30 noche. Se nota en Madrid una verdadera actividad electoral en todos los órdenes. Hoy se celebró el anunciado mitin maurista en el Salón Lo Rat-Penat.

A Barcelona. Madrid 5, á las 11,25 noche. Mañana marchará á Barcelona el nuevo capitán general de Cataluña, Sr. Villar y Vilate.

Noticias cortas. Madrid 5, á las 11,45 noche. La recaudación de Hacienda por todos conceptos en el pasado mes, ha tenido un aumento de 8.087.023 pesetas comparado con igual mes del año anterior.

De Barcelona. Barcelona. 5 á las 11,55 noche. Movimiento del puerto. - La huelga y los tranvías es inminente. - Lo que dice la Compañía. - Las demás huelgas. - El relevo del general Weyler; disgusto que ha producido en Barcelona; la despedida que se le prepara. - Circular del presidente de la Audiencia. - Nota judicial.

De Provincias. Madrid 5, á las 11,50 noche. El crimen de Martinete. Málaga. - Continúa el misterio acerca del crimen de Martinete. Hasta ahora no se conocen más que los autores materiales del crimen, pero se ignora todavía quién bebió la sangre de la infeliz criaturita.

Desgracia. - Motin de licenciados. Ciudad-Real. - Al llegar á la estación de Santa Cruz de Mudela un tren militar que conduca soldados licenciados de la campaña, tuvo que detenerse por el cruce con el tren-correo de Madrid. Este entró con velocidad y arrolló, matándole, á un soldado del regimiento de Serrallo, llamado S. gundo Rodríguez, natural del pueblo de Príncipe.

Mitin liberal. Alcalá de Henares. - Los liberales han celebrado un mitin de propaganda electoral, al que asistieron, entre otros, el ex-ministro D. Amalio Gimeno, los Sres. Díaz Ferrer, Vincenti, los hijos del conde de Romanones y el candidato Sr. Buendía.

Los remolacheros aragoneses. Zaragoza. - Hoy llegaron de los pueblos vecinos numerosos labradores, para tomar parte en la manifestación de remolacheros que se celebrará mañana.

De BARCELONA. Barcelona. 5 á las 11,55 noche. Movimiento del puerto. - La huelga y los tranvías es inminente. - Lo que dice la Compañía. - Las demás huelgas. - El relevo del general Weyler; disgusto que ha producido en Barcelona; la despedida que se le prepara. - Circular del presidente de la Audiencia. - Nota judicial.

De Provincias. Madrid 5, á las 11,50 noche. El crimen de Martinete. Málaga. - Continúa el misterio acerca del crimen de Martinete. Hasta ahora no se conocen más que los autores materiales del crimen, pero se ignora todavía quién bebió la sangre de la infeliz criaturita.

De Provincias. Madrid 5, á las 11,50 noche. El crimen de Martinete. Málaga. - Continúa el misterio acerca del crimen de Martinete. Hasta ahora no se conocen más que los autores materiales del crimen, pero se ignora todavía quién bebió la sangre de la infeliz criaturita.

De Provincias. Madrid 5, á las 11,50 noche. El crimen de Martinete. Málaga. - Continúa el misterio acerca del crimen de Martinete. Hasta ahora no se conocen más que los autores materiales del crimen, pero se ignora todavía quién bebió la sangre de la infeliz criaturita.

De Provincias. Madrid 5, á las 11,50 noche. El crimen de Martinete. Málaga. - Continúa el misterio acerca del crimen de Martinete. Hasta ahora no se conocen más que los autores materiales del crimen, pero se ignora todavía quién bebió la sangre de la infeliz criaturita.

De Marruecos. Madrid 6, á las 0,15 madrugada. Relevo. Tetuán. - Se ha verificado el relevo de fuerzas de las posiciones de Launzen y Mogote. Subieron los regimientos del Rey y de León y bajaron Mallorca y los Regulares.

Asambleas vitícolas. Madrid 6, á las 0,30 madrugada. El día 15 del corriente se celebrará una Asamblea vitícola en Carriñena, y más tarde en Valencia.

Mitin accidentado. Madrid 7, á las 1,15 madrugada. El mitin maurista, celebrado esta noche en la Sociedad Rat-Penat, ha sido feo y accidentado. El hecho de estar situado dicho Centro en un barrio popular, hizo que las galerías fueran invadidas por buen número de vecinos, que interrumpieron á los oradores, gritando: ¡Maura, no! á lo que contestaban los mauristas: ¡Maura, sí!

Pidiendo la suspensión. Madrid 6, á las 2,30 madrugada. Telegrafan de Cuenca participando que, en vista de que el gobierno se ha negado á aplazar las elecciones, hoy saldrá la Junta de Defensa y el prelado para pedir dicha suspensión.

Del Extranjero. Madrid 6, á las 8,30 madrugada. Una Asociación. París. - Bajo la presidencia de M. Ernesto Lavisse, se ha fundado en esta capital un Patronato de profesores de todas las facultades y de estudiantes asociacion-loreenses, artistas, hombres de letras y comerciantes. Esta Asociación, según se dice, tiene por objeto agrupar á los jóvenes de aquellas provincias para que encuentren facilidades en París para seguir la carrera ú ocupación que sus inclinaciones les dicte.

Seis tripulantes ahogados. Burdeos. - Al entrar en el puerto un barco petrolero se desencadenó un ciclón, llevándose de la cubierta seis tripulantes, todos los cuales se ahogaron.

La revolución en el Brasil. Rio Janeiro. - La revolución en Fortaleza sigue estacionaria, no habiendo ocurrido nada de particular durante las últimas 48 horas. El presidente, mariscal Fonseca, ha visitado diferentes guarniciones y dirigido á las tropas alocuciones energicas.

El asunto Berto. Washington. - El general Carranza ha declarado que ni él ni el jefe de los constitucionales Villa, tienen por sé tratar del asunto Berton con los Estados Unidos, sino que se entenderán directamente con Inglaterra.

Domicilios registrados. San Petersburgo. - La policía ha practicado registros en el domicilio de algunos diputados socialistas, y ha detenido á la secretaria del partido señora de Romerowitch. El secreto del voto. París. - La Cámara ha aprobado el proyecto de ley tendiendo á asegurar el secreto y la libertad del voto, así como la sinceridad de las operaciones electorales, para desvanecer la errónea interpretación dada por la prensa á sus planes.

